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 مقدمه :
ت صوص موسساخستان در قانون مالیات برعایدات قوانین نافذ افغان احکام  مطابق بهموسسات غیر انتفاعی میتوانند 

 اخذ رایب عواید ریاست عمومیبه  بر هدف و وضعیت تمویل موسسه، .، و معاهدات مربوطه قابل تطبیقعیانتفا غیر

ت اخت مالیاز پردا. مؤسسه نمیتواند تعین نماید که نمایند درخواست مبنی بر معافیت مالیاتی طرزالعمل خصوصی

اد سایر اسن وواستی یت حقایق مندرج درخعمومی عواید وزارت مالیه برو معاف میباشد معافیت مالیاتی توسط ریاست

 ارائه شده تعین میگردد .

 مؤسسه غیر انتفاعی به این مفهوم که : 
 .نماید .  مؤسسه نمیتواند عایدات و منافع حاصله را به جز اهداف کاری مؤسسه به هیچ شخصی توزیع1

، ئت مدیرهضاء هیشخصی مؤسسین، اع . مؤسسه نمیتواند از دارائی، عایدات و منافع حاصله به مقاصد و منافع 2

 ماید.مسوولین، کارکنان، کمک دهنده گان یا اقارب آنها به شکل مستقیم یا غیر مستقیم استفاده ن

 ، مدیره هیئت ، اعضا ، مؤسسین به درصورت انحلال در جریان فعالیت و همؤسس منقول غیر و منقول دارائی. 3

 دارایکه  سساتمؤ سایر بلکه به نمیتواند شده توزیع آنها اقارب ای و گانه دهند کمک و کارکنان ، مسؤولین

 به منقول غیر و نقولم دارائی ، نباشد موجود آن مشابه مؤسسات صورتیکه درد. میگرد توزیعباشد  مشابه فعالیتهای

 .میگیرد تعلق دولت

 طرزالعمل خصوصی چیست؟
از قی حقو وضیح ت یا ه مشخص وضع میگردد.یک سند تخنیکی واداری است که در یک ساحخصوصی طرزالعمل 

  . میباشدمالیاتی موسسه غیر انتفاعی، معافیت  تطبیق قانون مالیات برعایدات بالای وضعیت خاص

 :شرایط
انون مالیات برعایدات و ق 10شرایط ماده  و، تاسیس گردیده اندنهاد های غیر انتفاعی که مطابق قوانین نافذه کشور 

 . نماید میتواند جهت اخذ طرزالعمل معافیت مالیاتی درخواست نمایدتکمیل  تعلیماتنامه آنرا 

 شرایط مندرج ماده دهم قانون مالیات برعایدات قرارذیل است:

  مؤسسه مطابق قوانین نافذه ایجاد شده باشد 

 یت د و فعالایجا مؤسسه غیر انتفاعی که صرف به منظور امور تعلیمی ، کلتوری ، ادبی و علمی یا خیریه

 نماید 

 حین  ده ین مامفاد مؤسسۀ اجزای مندرج ا تمویل کننده گان، سهمداران، اعضا  یا کارکنان مربوط از

 فعالیت یا انحلال استفاده نه نمایند.

 ت ردد، ریاسمنظور گ ومشخص  قانون مالیات بر عایدات  غیر انتفاعی نظر به ماده دهمنهاد  هرگاه معافیت مالیاتی 

واهد خور صادر مذکنهاد   رای را ب مالیاتی معافیت مبنی بر  طرزالعمل خصوصی الیسی عوایدخدمات حقوقی و پ

نماید و  یریتغ این معافیت معتبر باقی خواهد ماند مگر اینکه حقایق مندرج درخواست طرزالعمل خصوصینمود. 

ق متفاوت نابر حقایبت را معافیلیه بنابرین موسسه مذکور بیشتر از این واجد شرایط معافیت نخواهد بود؛ یا، وزارت ما

 که ریاست عمومی عواید ارائه نموده، لغو خواهد کرد. 

 :درخواست
حکم معافیت را برای  ،1387قانون مالیات بر عایدات سال  10، بر مبنای ماده خدمات حقوقی و پالیسی عواید ریاست 

.  برای وجیه کنندتاتی را وانند شرایط معافیت مالید بتنصادر خواهد نمود که بطور مست غیر انتفاعی نهاد های آنعده 

 درخواست طرزالعمل خصوصی، موسسات غیر انتفاعی باید: 

 !مرحله اول

 :اخذ فورم 
ستی م درخوامیتواند فور بر تصدیق معافیت مالیاتیمبنی  جهت درخواست برای اخذ طرزالعمل خصوصی مؤسسه 

 پالیسی عواید دریافت نماید.از مالیه را از ریاست خدمات حقوقی و معافیت 

 

 



 2 

 !مرحله دوم

 :ارائه فورم  و اسناد حمایوی
ت ل به ریاسعلومات ذیماسناد و و با امضاء رئیس یا معاون  معاف از مالیه را خانه پوری نموده  درخواستی   فورمه

 : یندتسلیم نما عوایدخدمات حقوقی و پالیسی 

  سسه را اهداف و مقاصد موموسسه که  خلیااساسنامه، قواعد و مقررات، و قوانین دنقل

 ید. مشخص نما

  لمللیصورت حسابات مالی که به اساس معیارات بین ا بیلانس بررسی شده و آخریننقل 

 . ترتیب گردیده است محاسبه

  اظهارنامه مالیاتی 

 د.را که طبق قانون مربوطه به ارائه آن مکلف میباش مالی امور کاپی راپور های 

 ر و سای ه دار، مدیر، خزانرئیس، معاون رئیس، منشیآمرین،  نمبر تیلفوندرس، و اسم، آ

 .گردد لیستاید بآنها، در صورت که داشته باشند، بین روابط فامیلی  مسؤلین موسسه همراه با 

  در صورتیکه مؤسسه در وزارت محترم اقتصاد ثبت و راجستر گردیده باشد یک نقل از مصوبه

 و راجستر مؤسسات غیری دولتی را ارایه نماید.کمیسون عالی ارزیابی ثبت 

  .ایفعالیت ه عوض بمنظوروجوه اشتراکی، کمک های بلا، اعانه ها، لست مساعدت ها 

 . پیش برده می شود پروژه های که توسط موسسه به /یرفاه

 رد اد موورمه درخواستی معافیت درج گردیده و دیگر اسنارایه سایر اسناد های که در ف

 ضرورت.

روند را  رخواستده باشد.  نقل انگلیسی نگاشته شد یکی از زبانهای رسمی شما باید به درخواست ان:زب

پشتو  ودری  . نیاز به ترجمه اسناد حمایوی در صورت که به انگلیسی باشند، بهتسریع خواهد بخشید

از  یکی د به، باینمیباشد. در صورت که اسناد حمایوی به زبان انگلیسی، دری و پشتو نگاشته شده نباشد

 ترجمه گردد. زبان رسمی 

 یها افیتباید به آدرس ذیل تحویل داده شود: آمریت مع و اسناد ضروری درخواستیفورم تحویل: 

  انستان.ریاست عمومی عواید، وزارت مالیه، کابل، افغریاست خدمات حقوقی و پالیسی مالیاتی، 

 

 

 

 !سوم مرحله 

 :ارائه اسناد در صورت لزوم 
 داده و ی قرارلیسی عواید فورم و اسناد ارائه شده را تحت بررسی و ارزیابخدمات حقوقی و پاست ریا

 نماید.  تقاضا ی راقبل از صدور طرزالعمل اسناد بیشتر است ممکن

 :مرحله چارم  

 صدور تصدیق معافیت مالیاتی و مدت اعتبار:
شروع می تقویروز  21ی را در خلال طرزالعمل خصوصمعمولاً عواید خدمات حقوقی و پالیسی ریاست 

 نمبرد یک عوایی خدمات حقوقی و پالیساز تاریخ دریافت تمام اسناد مربوطه، صادر خواهد نمود. ریاست 

 . می نمایدبمنظور مراجعه در آینده تعیین برای دوسیه را  متمایز

مالیاتی صادر  ق معافیتکه تصدی خی( سال از تار3دوره سه ) کی یصادر شده برا یاتیمال تیمعاف تصدیق

 گردیده قابل اعتبار است مشخص شده 

 مبنی بر تصدیق معافیت مالیاتی: طرزالعمل خصوصی
 بیان  1387ال سموسسه را مطابق به ماده دهم قانون مالیات برعایدات  مالیاتی وضعیت معافیت

 مینماید. 

 مینماید.  معافیت مساعدت ها و عواید فعالیت های ضروری موسسه را بیان 

  شد، ع آن باموسسه تابرا که ممکن مکلفیت های گزارش دهی و مالیه موضوعی قوانین مالیاتی

    نماید.  تصریح می

 رفص موسسه بهلغو گردد و سپس صوصی معتبر باقی می ماند مگر اینکه بنابر دلایل مشخص خطرزالعمل 

 . داده می شوداعتراض به چنین اقدام  فرصت

     :ازمندی های گزارش دهی و سایر مکلفیت هانی            
ق به ماده یاتی مطابمه مالرائیه اظهارنامکلفیت گزارش دهی مانند ا صادر شده شامل معافیت از  ق معافیت مالیاتییتصد

ابت کرایه منازل ب (، مالیات موضوعی 58و 17( ، وضع مالیه موضوعی معاشات و حق الزحمه ها به اساس مواد )88)

الیات موضوعی قراردادی م(  ، وضع 62و 61( تهیه وارائیه  اظهارنامه های مالیات موضوعی مواد )59تمانها ماده )وساخ

 اطاعت پذیری ( ، حفظ و نگهداری اسناد ، رعایت ماده ششم قانون اداره امور مالیات و72مطابق به ماده )

 نمیباشد.ازسایرمکلفیت ها مطابق به احکام قوانین مالیاتی 
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 معافیت مالیاتی تحت موافقتنامه های دوجانبه:
ا بدوجانبه  نامه یک موافقتغیرانتفاعی در حمایت از اجرای فعالیت های بشری یا انکشافی که تحت  سهسؤهرگاه م

 قانون اداره امور مالیات 64ه ماد 2مطابق حکم فقره  ،فعالیت داشته باشندکشور یا نهاد مالی بین المللی تمویل میگردد، 

 . میگردند ،مالیاتی آنها را متاثر سازدکه میتواند وضعیت  موافقتنامهتابع مقررات مربوط به 

 ر انتفاعیسسه غیبین یک وزارت خانه مشخص یا مقام دولتی و یک مؤ قرارداد هر قضیه معافیت از مالیات در یک

 فاقد اعتبار است.  قانون اداره امور مالیات 64نظر به ماده 

قوقی آن حطی مراحل  وعقد گردیده موافقت نامه دوجانبه با دولت افغانستان تحت  افیت قراردادی که قضیه مع اما 

 ، مدار اعتبار میباشد.  باشدمطابق به قانون معاهدات بین المللی تکمیل شده 

ا ه های دوجانبه یوافقت نامرا تحت م مالیاتی  معافیت مبنی بر  طرزالعمل  07رهنمود شماره  اند طبقنهاد میتو بناءً  

ز همان اتفاعی . هرگاه در طرزالعمل صادر شده ذکر گردد که عواید موسسه غیر اندرخواست نماید چند جانبه 

کلیفت بین عدم متا م قرارداد از مالیه معاف است، پس نقل طرزالعمل باید ضمیمه اظهارنامه سالانه مالیاتی گردد

ادیه ته سالانه ظهارنامارائه احین ذمت  ، مالیهاز مالیه معاف نمی باشدمالیاتی باشد. هرگاه مشخص گردد که عواید 

   خواهد شد. 

ل نقل وطه مثبرمبناهای حقوقی معافیت و ضمیمه نمودن اسناد مارائه طرزالعمل خصوصی طی مکتوبی همراه با 

د عوای یسی و پال قوقیخدمات حاز ریاست قراردادها، شواهد کمکهای بلاعوض و مجوز وزارت اقتصاد و سایر اسناد 

 درخواست می گردد. 

 :فیس ها و محصولات
ه هیچگونن در بدل آو  صادر شده ریاست عمومی عواید وزارت مالیه بطور رایگان از طرف طرزالعمل خصوصی 

 در تمام مراحل ارزیابی، تحصیل مالیات یا تطبیق اخذ نمیگردد.  حق الزمه یا فیس

 : الیاتیادای مکلفیت های مو  جواز تجدید
 

شد، پس ته باهرگاه موسسه نیاز به مکتوب رسمی از ریاست عمومی عواید به هدف تمدید جواز کاری خویش داش

 باید با اداره مالیه دهندگان متوسط کابل در تماس شود. 

 

 
 

 :محصولات گمرکی و سایر مالیات
ل محدود به طرزالعم  این روتان میباشند. ازینافغانس احکام قوانین مالیاتیپروسه تشریح شده در رهنمود هذا مطابق به 

 وضوعاتپیرامون ممحصولات گمرکی صادر نمیگردد.  یابوده و در خصوص موضوعات دیگر  یموضوعات مالیات

 ، نهاد متذکره  باید به ادارات ذیربط دولتی تماس بر قرار نماید.غیر از مالیات

ا بباید  صورت ینامحصولات گمرکی داشته باشد، در ضرورت به وضاحت در مورد معافیت از مؤسسههرگاه یک 

 ریاست عمومی گمرکات افغانستان دروزارت مالیه در تماس شود. 

 :احکام تطبیقی
 ویش که درخاداری  وزارت مالیه را وادار نموده تا از صلاحیت هایاز احکام قوانین مالیاتی عدم اطاعت پذیری 

انون قدهم  و هم نصول فاز اطاعت پذیری استفاده نماید. این احکام در   قانون تشریح گردیده بمنظور حصول اطمینان

یری به طاعت پذامیباشد.در صورتیکه عدم و مالیات اضافی ذکر گردیده است و شامل جرایم  اداره امور مالیات

 د. رنوالی معرفی خواهد شڅامقصد فرار از مالیه باشد، مالیه دهنده جهت پیگرد قانونی به لوی 

  مات را در کجا می توان یافت؟ معلو
ریاست عمومی عواید  و رهنمودها به صورت رایگان به شکل چاپی و الکترونیکی از ادارات فورمه های مالیاتی   

 .ov.afgmof.http://www.ard ریاست عمومی عوایددرصفحه انترنتی ، مستوفیت های محل یا وزارت مالیه

را  قانون اداره امورمالیات 1387بوده و از طریق صفحه انترنتی میتوانید نقل قانون مالیات برعایدات سال قابل دریافت 

نیز بدست آرید. همچنان موقعیتها، شماره های تماس و ساعات کاری ادارات و مستوفیتها ارائه گردیده است. مالیه 

فید به شمول اطلاعیه های مختلف، مقررات،  سوالات و پاسخها پیرامون مالیه دهندگان نیز می توانند سایر معلومات م

و قانون اداره امور  موضوعی معاشات، .  همچنان صفحه متذکره در برگیرنده تعلیماتنامه قانون مالیات برعایدات

 شریح گردیده است. بوده که در آن هر یک از مواد قانون بصورت جداگانه با استفاده از مثال های مفید ت مالیات
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 جمهوری اسلامی افغانستان                                                    

 وزارت مالیه                                                 

 ریاست عمومی عواید                                             

 1398سال                                                   

 یادداشت 

 

روند دریافت معلومات مفید و   www.ard.mof.gov.afصفحه جدید معلومات مالیات 

نیاز را به مالیه دهنده ساده تر ساخته است. این صفحه حاوی قانون مالیات برعایدات سال مورد 

، اطلاعیه ها و طرزالعمل ها، فورمه ها، رهنمود ها، اسناد های آرشیف شده، سوالات و 1387

پاسخها پیرامون مالیه موضوعی معاشات و سایر منابع به شمول تعلیماتنامه مالیات بر عایدات 

.  همچنان صفحه متذکره در برگیرنده تعلیماتنامه قانون مالیات برعایدات بوده که در میباشد

 آن هر یک از مواد قانون بصورت جداگانه با استفاده از مثال های مفید تشریح گردیده است. 

 

http://www.ard.mof.gov.af/
http://www.ard.mof.gov.af/

